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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



Vulohach 1, 2,4.1,4.2,6, 7, 8 a 16 prepiste do zdiznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Zapiste zlomkem v zakladnim tvaru, jakou ¢ast hodiny tvori 20 % ze tfi tvrtin hodiny.
max. 2 body
2
2.1 Vypoctéte, kolikrat vice jsou 4 m3 a 40 dm?3 nez 40 cm3.
2.2 Vypoctéte, kolikrat se na zvukovy nosic s kapacitou 90 minut vejde zvukova stopa dlouha
tfi a tfi Ctvrtiny minuty.
Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
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2
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max. 4 body

4

4.1 RozlozZte podle vzorce (vysledny vyraz uvedte ve tvaru soucinu):
4¢2 —20c + 25 =

4.2 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
2-(2a—3)-(b+3a) =

4.3 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

Gm-3)-2m+n)—-2n-(m+n) —2m-(5m—2n) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

5.1
1,4x + 0,3x:0,1 + 0,9 = 0,5x — 1,05

5.2
3z-2 5-3z _ 3z+1 3z+4

6 3 2 10

V zaznamovém archu uvedte v obou Ulohach cely postup feseni (zkousku nezapisujte).



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Teticka nds navstévuje s Zeleznou pravidelnosti kazdych 15 dni. Strycek nas navstévuje
nezavisle na teticce pravidelné kazdych 27 dni. Babicka nas navstévuje také pravidelné, ale neni
znamo, po kolika dnech to je. Vime ale, Ze po kazdych tfech navstévach u nas babicka cestami
tam a zpét ujde celkem presné 7 km. Vime také, Ze babicka nas navstévuje Castéji nez strycek.

Dnes se u nas sesli na navstéve teticka, strycek i babicka.

max. 4 body
6
6.1 Urcete, kolikata nasledujici navstéva teticky bude opét takova, Ze se u nas potka
se stry¢kem.
6.2 Urcete, kolik km babicka ujde po 45 navstévach.
6.3 Babicka se stryckem se u nas opét potkaji poprvé pfi 7. nasledujici stryckové navstéve.

Vypoctéte, po kolika dnech nés navstévuje babicka.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Na zavodnim okruhu dlouhém 2 400 m trénuji tffi cyklisté, ktefi vyrazili ve stejny okamzik
ze startu. Zavodnici jedou stale stejnou rychlosti.

Zatimco Adam objel okruh pétkrat, Boris objel okruh jen ¢tyrikrat.

KdyZ projizdél Boris startovnim bodem podruhé (po druhém dokonéeném okruhu), Cenék pied
nim mél 400 m naskok.

max. 3 body
7 Vypoctéte,

7.1 o kolik procent je rychlost Adama vétsi nez rychlost Borise,
7.2 jak velky naskok (v metrech) pred Cerikem mél Adam, kdyZ Adam dokonéil paty okruh,

7.3  jak velky naskok (v metrech) mél nejrychlejsi cyklista pred nejpomalejsim ve chvili, kdy
vsichni tfi cyklisté ujeli v souctu 40 okruh.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 8

Skupina Svadlen v tovarné na obleceni dokaze vyrobit zakazku za 12 hodin. VSechny Svadleny
pracuji stejnym tempem, které se béhem prace neméni.

max. 2 body
8 Vypoctéte, kolik hodin by trvalo:
8.1 vytvofit tutéz zakazku, kdyby na ni pracovala jen tretina Svadlen,
8.2 vytvorit Ctyrikrat vétsi zakazku, kdyby na ni pracovalo o polovinu vice Svadlen.
Doporuceni pro ulohy 9 a 10 Rysujte pfimo do zdznamového archu.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
Vroviné lezi body A a L a pfimka o. Bod A lezi na pfimce o.
A L
X
o
max. 3 body
9 Bod A je vrcholem rovnobézniku ABCD. Na polopfimce AL leZi bod D. Pfimka o je osou

Uhlu DAB. Body A, B, D maji vSechny od bodu L stejnou vzdalenost.
Sestrojte vrcholy B, C, D oznacte je pismeny a rovnobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi pfimka o a body A, X. Bod X leZi na pfimce o.

o

PR

max. 3 body
10 Bod A je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku ABC. Bod B lezi na pfimce 0. Bod A lezi
na ose Usecky BX. Bod C leZi na polopfimce XA. Strana AB je jednim ze dvou ramen
trojuhelniku ABC. (Bod C neni totozny s bodem X.)

Sestrojte vrcholy B a C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

VYCHOZi TEXT K ULOZE 11

Mame tii neznama &isla A, B, C. Cislo B je o dvé pétiny vétsi ne? ¢&islo C. Cisla A a B jsou
v poméru 2 : 3.

max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

11.1  CislaBa Cjsouv poméru 7 :5.

11.2 Cislo B je 0 40 % mensi ne? soucet &isel A a B.

11.3  CislaAa Cjsou v poméru 14 : 15.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V roviné leZi dvé rovnobézky a dvé rliznobézky.

4p

p
2 body
12 Jaka je velikost uhlu g?

Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A)  26°

B) 36°

C) 52°

D) 72°

E) jiny vysledek



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 13-14

Z kvadru o rozmérech 20 cm, 8 cm a 20 cm byly odfiznuty dva shodné trojboké hranoly
s hranami délek 6 cm, 8 cm a 20 cm.

6cm
20em /1 7 20 cm
v ! A 8 cm
8cm
20 cm
2 body
13 Jak velky je objem télesa, které vzniklo z kvadru po odFiznuti dvou hranolG?
A)  1760cm3
B) 2240cm3
C) 2720cm3
D) 3200cm?
E) jiny vysledek
2 body

14 Jak velky je povrch jednoho odtiznutého hranolu?
A) 328 cm?
B) 480 cm?
C) 528cm?
D) 576cm?

E) jiny vysledek



max. 6 bodu
15 Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).

15.1 Obraz o rozmérech 30 cm a 20 cm je nalepeny na bilém podkladu, jehoZ rozméry jsou
40 cma 25 cm.

Kolik procent podkladu zakryva plocha obrazu?

15.2 Za cenu, kterou nyni zaplatime za 12 litr(i benzinu, bylo pfed dvaceti lety moZzné koupit si

20 litrd benzinu.
O kolik procent méné stal litr benzinu pred dvaceti lety nez dnes?

15.3 Zasoby pitné vody na zaoceanském parniku béhem prvniho dne plavby klesly o 40 %.
Ze zbytku se druhy den vycCerpaly tfi pétiny.

Kolik procent zasob pitné vody zbyva na parniku po dvou dnech plavby?

A) 24
B) 30
c) 32
D) 40
E) 60

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Zahradnik sazi rZe do stéle vétsich ¢tvercll. Dodrzuje ale pravidlo, Ze kazdy treti ¢tverec
vynecha — misto Ctverce, ktery by mél mit na jedné strané Sest r(zZi, je mezera, a zahradnik
pokracuje rovnou ¢tvercem, ktery ma na jedné strané osm r0zi. Vysazi tak dalsi dva celé
Ctverce a treti opét vynecha. Takto postupuje k vétsim a vétsim ¢tvercim.
X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X
max. 4 body
16 Vypoctéte,

16.1 kolik rizi bude zahradnik potfebovat, aby zvétsil nejvétsi zahon na obrazku o dalsi jednu
celou ¢tvercovou fadu rizi,

16.2 kolik rGiZi je vysazeno v celém zdhoné, ktery ma na své nejdelsi strané 16 rizi,

16.3 o kolik vice r(iZi bude vysazeno ve ¢tvercovém zahoné, jehoz nejdelsi strana je dlouha
28 rUzi, nez v zahoné, jehoz nejdelsi strana je dlouha 22 rdzi.
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